



МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН
ТҮВЫРА, ПЕЧАТЬ ДА КАЛЫК-
ВЛАКЫН ПАШАШТ ШОТЫШТО
МИНИСТЕРСТВЫЖЕ

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ,
ПЕЧАТИ И ПО ДЕЛАМ
НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ
РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

КОЛЛЕГИЙ
ПУНЧАЛ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
КОЛЛЕГИИ

07 июня 2022

№ 4

**О перспективном плане подготовки кадров для отрасли культуры
Республики Марий Эл на 2023-2027 годы**

Заслушав и обсудив выступление заместителя министра культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл Бурнашевой Е.Э. о перспективном плане подготовки кадров для отрасли культуры Республики Марий Эл на 2023-2027 годы, коллегия отмечает следующее.

В Республике Марий Эл создана система образовательных организаций, которые имеют значительный опыт в подготовке специалистов для отрасли культуры: в профессиональном образовании - ГБПОУ РМЭ «Колледж культуры и искусств имени И.С. Палантая», ГБПОУ РМЭ «Йошкар-Олинское художественное училище», в дополнительном образовании - 40 детских школ искусств.

Реализуются программы по повышению квалификации и переподготовке специалистов при профессиональных образовательных организациях и учреждениях культуры.

В 2021 году на базе ГБПОУ РМЭ «Колледж культуры и искусств имени И.С. Палантая» создан образовательный кластер, с которым успешно сотрудничает ГАУК РМЭ «Марийский государственный академический театр оперы и балета им. Э. Сапаева».

Налажена связь с Марийский государственным университетом, на базе которого с 2022 года будет произведен набор студентов на специальность «Струнно-смычковые инструменты».

С 1 сентября 2022 года откроет свои двери Школа креативных индустрий ГБПОУ РМЭ «Колледж культуры и искусств имени И.С. Палантая», что даст возможность впервые произвести набор на специальность «Фото-видео творчество». В планах открытие новых специальностей, в том числе «Звукорежиссуры».

Заметный результат показала организация на базе колледжа переподготовки имеющихся кадров в культурно-досуговых учреждениях: за последнее десятилетие показатель наличия профильного образования у специалистов увеличился на 15 процентов, сократилось число работающих на творческих специальностях людей без профессионального образования, окончивших только общеобразовательную школу: с 246 человек в 2012 году, до 85 – в 2022 году).

Вместе с тем, неуклонно растет потребность кадров отрасли культуры, которая достигнет к 2027 году более 500 специалистов: причины – старение кадров, малый приток молодых специалистов, недостаточная активность профориентационной работы среди работодателей.

С учетом изложенного выше, коллегия Министерства культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл постановляет:

1. Информацию заместителя министра культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл Е.Э. Бурнашевой принять к сведению и руководству.

2. Минкультуры Республики Марий Эл (Бурнашевой Е.Э.):

завершить разработку Перспективного плана подготовки кадров для учреждений культуры Республики Марий Эл до 2027 года при взаимодействии всех заинтересованных сторон в срок до 1 июля 2022 года;

рассмотреть вопрос о создании Республиканского ресурсного учебно-методического центра, способного решать задачи:

методического сопровождения образовательных организаций отрасли;

проведения мероприятий, способствующих развитию художественного образования отрасли культуры;

подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров в сфере образования и культуры;

центра аналитических исследований и мониторинга состояния кадрового потенциала сферы культуры;

создания базы данных о фактическом состоянии и потребности государственных (муниципальных) учреждений культуры в кадрах (реестр вакансий).

3. Руководителям профессиональных образовательных организаций отрасли культуры:

продолжить развитие профессионального образования в сфере культуры в Республике Марий Эл путем внедрения современных форм подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров в сфере культуры;

обратить внимание на организацию и качество проведения квалификационных и вступительных экзаменов.

4. Рекомендовать главам администраций муниципальных образований, в целях повышения престижа профессий в сфере культуры:

не допускать свертывания деятельности детских школ искусств;

оказывать материальную поддержку молодым специалистам в сфере культуры (подъемные, сберегательный капитал и др.);

предусматривать выделение служебного жилья молодым специалистам в сфере культуры;

продолжить развитие материально-технической базы детских школ искусств, как начального звена подготовки кадров.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления коллегии возложить на заместителя министра Бурнашеву Е.Э.

Председатель коллегии,
министр культуры, печати и
по делам национальностей
Республики Марий Эл



К.А.Иванов